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10.  

nلتكن 
u و  n

v متتاليتين معرفتين بما يلي : لكلn من   : n

n

1
u 2 4n 5

4
    و n

n

1
v 2 4n 5

4
   . 

0أحسب  .1
u    1و

u   0و
v    1و

v . 

nنضع :  .2 n n
a u v  . 

nبين أن المتتالية   -أ
a  أحسب المجموع :   -ب . 2هندسية و أساسها

i n

1 i 0 1 n

i 0

S a a a a




     . 

nنضع :  .3 n n
b u v  . 

nبين أن المتتالية   -أ
b  أحسب المجموع :  . 2حسابية و أساسها

i n

2 i 0 1 n

i 0

S b b b b




     . 

استنتج المجموع :  .4
i n

3 i 0 1 n

i 0

S u u u u




      و
i n

4 i 0 1 n

i 0

S v v v v




     

10.  

نعتبر المتتالية العددية n n 0
u


0المعرفة كما يلي:  

u 1  وn

n 1

n

2.u
n : u

3  u


  


. 

1 أحسب:  -أ  .1
u  و

2
u.    بين أن: –بn

n 0 :   u > 0 
 
. 

nبين أن:  .2
u تناقصية. 

بين أن: -أ  .3
n 1 n

2
n 0 :u u

3


  .   استنتج أن:  -ب
n

n
2

n 0 : 0 u
3

 
     

 
 

10.  

nنعتبر المتتالية العددية
u   : المعرفة ب

0
u 3   وn 1

n

2
u

1 u




 . من   nلكل   

1.  

1أحسب   -أ
u    2و

u بين بالترجع :  -. ب n
n  ; 0 u 3    . 

nلنعتبر المتتالية  .2
v  المعرفة ب :   لكلn  من :n

n

n

u 1
v

u 2





 . 

0أحسب  -أ
v   1و

v  بين أن المتتالية  -.  بn
v   هندسية و أساسها

1

2
 أكتب  –. جn

v و n
u;  بدلالةn 10أحسب  -. د

u. 

10.  

 نستعمل عود الثقاب للإنشاء هرم كما يوضحه الشكل . 

نرمز 
n

u عود الثقاب الضرورية للإنشاء الطبق رقم  دعدn . 

المتتاليات ما هي طبيعة  .1
n

u . محددا عناصرها المميزة 

 طابق ؟ 011الهرم المتكون من  للإنشاء ما هو عدد عود الثقاب الضرورية .2

1
u     

 

2
u 

3
u 

4
u 
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0أحسب  .1
u    1و

u   0و
v    1و

v . 

:  لدينا 0

0

1
= 2 4 1

4
u 0 5    

و   1

1

1 1
2 4 5

4
u 1

4
      . 

               0

0

1 3
= 2 4

4
v 0 5

2
       و 1

1

1 3
= 2 4

4
v 1 5

4
    

nأن المتتالية نبين   -أ .2
a  6هندسية و أساسها  :

 
 لدينا :

         

     

n 1 n 1

n 1 n

n 1

n

n 1

1 1
2 4 n 1 5 2 4 n 1 5

4 4

1
2 2

4

a u v

      

      

   2   

 







      





 





 

إذن : 
n

n

1

1

n

n

2a
2

2a


     

nالمتتالية : خلاصة 
a 6  هندسية و أساسها : 

نحسب المجموع    -ب
i n

1 i 0 1 n

i 0

S a a a a




        

nبما أن 
a 6  هندسية و أساسها   

 لدينا : 

              

   

 

n 0 1

0

n 0 1

0 0

1

n 1

n

S
1 2

a
1 2

   u v 1 2

1
   1 2

2

1
   2

2

 

 




 



    

   

 

 

nنبين أن المتتالية   -أ  .3
b  : حسابية و نحدد عناصرها المميزة 

   

 

n 1 n 1 n nn 1 n
b b

   

u v u v

1
8n 2 8n 16 2

4
   

 
  

   







 

nخلاصة : 
b : متتالية حسابية و نحدد عناصرها المميزة 

http://benmoussamath1.jimdo.com/


العددية  تتالياتالم                  تصحيح السلسلة رقم

 ذ :  تلميمن طرف ال                                                  ا

    62:12 6102-10-62 التاريخ:                                                                                  صفحة

نحسب المجموع    -ب
i n

2 i 0 1 n

i 0

S b b b b




    

 لدينا :

         

 

 

i n

i 0 1 n

i 0

0 n

2
b b b b

b b
    n 0 1

2

5 5 n 1
   2n

2 2 2

5
   n n

S

1
2





   


   

 
    
 

 
   
 



 

نستنتج المجموعين :  .4
i n

3 i 0 1 n

i 0

S u u u u




     و
i n

4 i 0 1 n

i 0

S v v v v




    

لدينا : 
n n n

a b 2u   : ومنهn

n

n
a

2
u

b
 

 إذن : 

   

 

 

0 0 1 1 n n

0 1 n 0 1 n

1

3

2

n 1

n 1 2

S

  

  

a b a b a b

2 2 2

1
a a ... a b b ... b

2

1
S S

2

1 1 5
2 n n 1

4 2 2

1 3 3
 2 n n

2 4
 

2

  





  
   

       

  

 
     

 

   

 

لدينا : 
n n n

a b 2v   : ومنهn

n

n
a

2
u

b
  . 

0                                             إذن :  0 1 1 n n

4
S

a b a b a b

2 2 2

  
    

                                            0 1 n 0 1 n

1
a a ... a b b ... b

2
          

                     

 

 

1 2

n 1 n 1 2

1
S S

2

1 1 5 1 1 3
2 n n 1 2 n n 1

4 2 2 4

  

  
2 4

 

  

 
          

 

 

nخلاصة :    1 2

3

1 3 3
S 2 n n

2 4 2

       وn 1 2

4

1 1 3
S 2 n n 1

4 2 4

     
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1أحسب  .1
u    2و

u . 

:  لدينا
0

1

0

2u 2 1
=

4 23 u
u  

  و
 1

2

1

2u 1 6 2
=

173 u 1
3

2

u


 




  . 

nنبين أن :  .2
n 0 ; u 0   

 نستدل على ذلك بالترجع :

nنتحقق أن العلاقة صحيحة ل  0 . 

0لدينا : 
u 1 0    ومنه العلاقة صحيحة لn 0. 

أي   nأن العلاقة صحيحة إلى نفترض أن 
n

u 0 . 

nحيحة ل صنبين أن العلاقة  1 

 لدينا :

          

n

n

n

n

n

n 1

2u >0
u >0

3 u >3>0

2u
        0

3 u

        u 0



 



 


 

 

nومنه العلاقة صحيحة ل   1. 

nخلاصة : 
n 0 ; u 0   

نبين أن :  .3
n

u : تناقصية 

                  لدينا :
n n n1

n

n

2u
u

3 u
u u





  

                
 n n

n

u 1 u
0

3 u


  


) لأن                      

n
u 0 ) 

ومنه : 
n 1 n

u u

  

خلاصة : 
n

u . تناقصية 

نبين أن :  -أ  .4
n 1 n

2
u u

3

 

 لدينا : 
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n

n

n n

n

n

n 1

1 1
3 u 3

33 u

2u 2u
                 

33 u

2u
                 u

3


   


 


 

 

خلاصة : 
n 1 n

2
u u

3

 

نستنتج أن   –ب 

n

n

2
u

3

 
  
 

 : 

                   لدينا :    
n 1 n

2
u u

3

 

nمن أجل  0 نحصل على    
01

u
2

u
3

 

nمن أجل  1  نحصل على  
12

u
2

3
u 

nمن أجل  2  نحصل على 
23

2
u

3
u 

.............................................. 

....................................................  

nمن أجل  2 على  نحصل
nn 21

2
u

3
u

 
 

nمن أجل  1 نحصل على   
nn 1

2
u

3
u


 

 على :ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ المتفاوتات حدودها موجبة جذاؤها طرف بطرف نحصل بعد الاختزال 

                                  

n

n 0

2
u u

3

 
  
 

) و نعلم أن :   
0

u 1 ) 

إذن :  

n

n

2
u

3

 
  
 

و لدينا   
n

u 0   : حسب ما سبق ومنه

n

n

2
0 u

3

 
   

 
 

خلاصة : 

n

n

2
0 u

3

 
   

 
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1أحسب  .1
u    2و

u  . 

:  لدينا
0

1
u

2 2 1
=

1 u 4 2
 

  و
 

1

2
u

2 4
=

1 u 3



  . 

خلاصة : 
1

u
1

=
و  2

 
2

u
4

=
3

  . 

nنبين أن :  .2
n 0 ; 0 u 3    

 نستدل على ذلك بالترجع :

nنتحقق أن العلاقة صحيحة ل  0 . 

0لدينا : 
u 3  و منه

0
0 u 3   ومنه العلاقة صحيحة لn 0. 

أي   nأن العلاقة صحيحة إلى نفترض أن 
n

0 u 3  . 

nحيحة ل صنبين أن العلاقة  1 

 لدينا :

          

n

n

n

n

n 1

n

n 1

0 3 1 u 1 4

1 1
               1

4 1+u

1 1
               1

4 1+u

1 2
               2

2 1+u

1
               0 u 2 3

2

             3

u

  0 u





     

  

  

  

    

  

 

nومنه العلاقة صحيحة ل   1. 

n خلاصة : 
n 0 ; 0 u 3    

0أحسب   -أ .3
v    1و

v . 

  لدينا :            
0

0

0

u 1 3-1 2
= =

u 2 3+2 5
v


 


و    

1

1

1
u 1 1

=
u

v
2 5


 


 

nأن المتتالية  نبين  -ب    
v   هندسية و أساسها

1
q

2
  :

 

 لدينا :
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n

n 1 n nn n
n

nn 1 n n

n

n 1

n

2 1 u
-1

u 1 1 u 1 u 1 11 u 1 u
= v

2 4 2uu 2 4 2u 2 4 2u 2
+2

1 u 1 u

v








   
        

  

 

 

إذن :
n 1 n

1
v v

2

      

nالمتتالية خلاصة : 
a   هندسية و أساسها   

1
q

2
  : 

nكتابة   -ج 
u    وn

v    بدلالةn . 

  نكتبn
u    بدلالةn . 

nبما أن 
a 6  هندسية و أساسها  

1
q

2
   :   

لدينا : 

 0

0

n n

n 0

n

0

n

n

v q      ; n 0

1
    v

2

2 1
   

v

 
5 2


  

 
   

 

 
   

 

 

 خلاصة :

n

n

2 1
v

5 2

 
   

 
 

  نكتبn
u    بدلالةn . 

 لدينا : 

 

 

n

n n n n

n

n n n n

n n n

n n

n

n n

u 1
v = v u 2 u 1

u 2

                 v u u 1 2v

                 u v 1 1 2v

1 2v 2v 1
                 u

v 1 1 v


   



    

    

  
  

 

 

nو منه : 

n

n

1 2v
u

1 v





و بالتالي :  

n

n n

2 1
1 2

5 2
u

2 1
1

5 2

 
    

 


 
   

 

) لأن :  

n

n

2 1
v

5 2

 
   

 
 ) 

حساب  –ه 
10

u : 

 لدينا :

10

99

10 10 9

9

2 1 22 1 1
2 2 5 25625 2 2 5u 1,0011

1 2 5 1 25592 1 11
2 55 2

 
            

        
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المتتاليات طبيعة  .1
n

u . محددا عناصرها المميزة 

1لدينا : 
u 3    2و

u 7    3و
u 11    4و

u 15   

نستنتج بأن المتتالية  ومنه :
n

u  حسابية أساسهاr 4  1و حدها الأول هو
u 3 . 

 طابق : 011الهرم المتكون من عدد عود الثقاب الضرورية للإنشاء  .2

بما أن : 
n

u  حسابية أساسهاr 4  1و حدها الأول هو
u 3 . 

 إذن : 

 

  
   

 

i

1

n

i 0 n

0

n 1

1 2

i

n
u u

    n 1 1
2

3 3 n 1 4
   n 1   ;  u

S u u u u S

u n 1 r
2

   3 2 n 1






   

   
       

 

 









 

 طوابق هو : 011ومنه : عدد عود الثقاب الضرورية لإنشاء هرم متكون من 

              
  

 100

3 3 4 100 1
S 100 1 1 201 100 20100

2

   
         مع (n 100 ). 

 عود من عود الثقاب.20100طوابق هو :  011من عدد عود الثقاب الضرورية لإنشاء هرم متكون خلاصة : 
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